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I v Javorníku se první adventní neděli slavnostně rozsvítil vánoční strom. Před několika 
dny se z jedné z javornických ulic přemístil na známé místo před radnicí, a i letos by se 
mnozí vsadili, že tu roste odjakživa. Již po poledni byl na náměstí čilý ruch a vánoční stán-
kový prodej mohl začít. Město spolu s vánoční atmosférou prostoupila i vůně svařeného 
vína, tradičních zabijačkových specialit a vánočních dobrot od občanského sdružení BAJA. 
Prostor opět dostaly i děti z javornických mateřských 
škol, poté je na pódiu vystřídalo Divadélko malé Bo    
s čertovskou pohádkou, která předznamenala pří-
chod Mikulášské družiny. Ano, čtete dobře, Javorník 
byl snad první město na světě, kde se tento svatý 
letos zjevil. Mnohé děti tato skutečnost zaskočila 
natolik, že v mžiku zapomněly na všechny ovlá-
dané říkanky, ale Mikuláš je svatý na svém místě  
a odměnil spravedlivě všechny hodné a pokorné 
bez rozdílu. Úderem šesté hodiny večerní vynesla 
andělská skupinka svaté světélko z místního koste-
la, které bedlivě uložila u paty stromu, jenž se tímto  
aktem poprvé rozzářil. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem, kteří se na hladkém průběhu ce-
lého dne podíleli. Jmenovitě dětem ze ZŠ Javorník, 
které vyrobily krásné ozdoby na vánoční strom,  
dětem z javornických mateřských škol za krásné  
vystoupení, SDH Javorník, kteří celý večer dbali  
o požární bezpečnost akce, OS Baja za finanční dar 
na sladkosti pro děti, dětem z dramatického kroužku 
při ZŠ Javorník pod vedením Mgr. Michaely Vašíč-
kové za andělský průvod, Ing. Tomáši Nemeškalovi 
a HO Rychleby za mikulášskou družinu! Tak tedy, 
nejen javornickým, zářivý advent!
          IK

O javornický vánoční strom se postarali andělé s Mikulášem
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Pořádková služba v Javorníku
Počínaje dnem 1. 6. 2014 začala na území města zajišťovat pořádkovou službu 
bezpečnostní agentura. V poptávkovém řízení na tuto činnost zvítězila s nejvýhodnější 
cenovou nabídkou firma ARAGON Security s. r .o., která je ryze českou společností, 
poskytující bezpečnostní služby na území České republiky. 
Nově zřízená pořádková služba bude pro město Javorník zajišťovat dodržování a kontrolu 
vybraných obecně závazných vyhlášek vydaných městem souvisejících s udržováním 
klidu, bezpečností a pořádku na monitorovaném území. Neznamená to, že by tato
pořádková služba měla podobné pravomoci jako Policie ČR nebo Městská policie a tyto se 
snažila jakkoli nahrazovat. S obvodním oddělením Policie ČR v Žulové však bude úzce 
spolupracovat.      
Je třeba chápat tuto službu především jako prevenci před zvyšováním kriminality v obci.

Ve vztahu k občanům města bude jejími základními povinnostmi:   
- zajišťovat monitoring vybraných částí území města včetně části Zálesí, Travná, Bílý 

Potok, Horní Hoštice, Kohout, Račí Údolí
- provádět dozor a pořádkovou službu při speciálních akcích pořádaných městem
- provádět protipožární prevenci a ochranu proti technologickým haváriím systémem 

pochůzkové činnosti, 
- kontrolovat parkování na vyhrazených místech
- předávat informace PČR o výtržnostech i ve večerních a nočních hodinách
- zjišťovat, zda nedochází k vytváření černých skládek ve městě
- zabezpečovat veřejný pořádek na místních hřbitovech
- přispívat k ochraně osob a majetku
- upozorňovat fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných právních před-

pisů                                                                                                                                                  
- dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití
- provádět obchůzkovou činnost na specifikovaných (rizikových) místech města se zaměře-

ním na vandalismus a porušování městských vyhlášek, nařízení, apod.
Od spolupráce s novou pořádkovou službou očekává Město Javorník zajištění větší bez-
pečnosti občanů i návštěvníků města a v součinnosti s orgány Policie ČR, Hasičského 
záchranného sboru i podněty k jejímu zajištění. Odpovědné osoby určené k rozhodování 
o dalším postupu při zjištění mimořádné situace jsou: tajemník MěÚ – p. Klapuch –
584 440 018 nebo 728418500, starostka – Mgr. Karešová – 584 458 780 nebo 602728366, 
místostarosta – Ing. Dvořák – 731518592, ved. správy majetku – p. Stibor – 584 458 797 
nebo 602590730.
Byli bychom rádi a pevně tomu věříme, že budou s členy pořádkové služby spolupracovat 
aktivně i občané města nejen v rámci svých občanských povinností, ale že jim v jejich za-
čátcích pomohou svou radou a pochopením.

Mgr.Irena Karešová, starostka města

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Javornický zpravodaj

Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks, č.7/2014, dne 26.6. 2014, zdarma.
Vydává Město Javorník, náměstí Svobody 134, 790 70 Javorník 

IČ: 302708

MĚSTSKÝ ÚŘAD JAVORNÍK
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Informace z jednání Rady města:
Rada města na svých zasedáních ve dnech 25. 4. a 16. 5. 2014 mimo jiné projednala:
- žádost Správy silnic Olomouckého kraje, střediska údržby Šumperk o převodu nemovi-

tostí z vlastnictví Olomouckého kraje do vlastnictví Města Javorník
- přizvání Lesů ČR s. p., správy toků k terénnímu šetření pro upřesnění rozsahu havarijního  

stavu břehů Javornického potoka
- návrh servisní smlouvy se společností Schindler CZ a.s. na provádění servisu a pravi-

delných kontrol výtahu na zdravotním středisku
- poptávkové řízení na „Zajištění patrolovací činnosti a pořádkové služby ve městě Javor-

ník“
- návrh smlouvy s Olomouckým krajem o poskytnutí příspěvku ve výši 400.000,- Kč na do-
pravně inženýrská opatření vedoucí ke zvyšování bezpečnosti na pozemních komunika-
cích v rámci realizace stavby „Přechod pro chodce - Bílý Potok“

- návrh smlouvy o smlouvě budoucí kupní s Lesy ČR, s. p. o budoucím odkoupení části po-
zemků parc. č. 1013,1012/1 a 1020/1 v k.ú. Javorník-město, které budou sloužit ke stavbě
„Javornický potok v km 3,370 - 4,350“        

- rekonstrukci veřejného osvětlení na Travné a Zálesí         
                                                                                                             Rada Města Javorník

Upozornění pro majitele psů
Upozorňujeme všechny majitele psů v Javorníku na dodržování OZV č. 1/2013                 

a přílohu č. 1 této vyhlášky, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství, kde lze vodit psy pouze na vodítku.                                     

V případě volného pohybu psů po vymezených prostranstvích daných touto vyhláškou 
se majitel psa dopouští přestupku o veřejném pořádku. Volně pobíhající pes může být 
v tomto případě odchycen vyškoleným pracovníkem Města Javorník a proti vlastníkovi psa 
zahájeno přestupkové řízení. Veškeré náklady spojené s odchytem a umístěním psa 
v útulku budou hrazeny majitelem. Přestupkové řízení může být zahájeno i v případě, že 
pes odchycen nebude a držitel volně pobíhajícího psa bude veřejně znám.                                                                                                                                                     

Obecně závazná vyhláška č.1/2013 v plném znění je umístěna na stránkách Města 
Javorník. Majitelé psů, kteří nemají své psy označeny známkou na psa, nechť si ji 
vyzvednou na Městském úřadě v Javorníku na odboru správy majetku města (přízemí 
vlevo).

              Za OSMM   Hloušková J.

Upozornění pro občany
Upozorňujeme občany Javorníku, Bílého Potoka, Horních Hoštic, Zálesí a Travné, že 

místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů byl splatný za  I. pololetí 2014 ve výši 170,-Kč ke dni 
28. 02. 2014. II. pololetí 2014 je ve stejné výši splatné ke dni 31. 8. 2014. 
Upozorňujeme rovněž občany, kteří mají trvalý pobyt na území města a vlastní stavbu 
určenou k individuální rekreaci, nacházející se na území města (ve které není hlášena 
k pobytu žádná fyzická osoba), že tito mají rovněž povinnost za tuto stavbu uhradit 
jednorázově poplatek ve výši 340,-Kč, který byl rovněž splatný  do 28. 2. 2014.
Tímto žádáme občany, kteří doposud neprovedli tuto platbu, aby tak neprodleně učinili!!!
Možnost úhrady - na pokladně MěÚ Javorník nebo převodem na účet č. 19-6321841/0100. 
Při platbě na účet je NEZBYTNÉ uvést variabilní symbol, který vám bude sdělen na tel.č. 
584 458 789 – p. Stoupalová. 
                                                                                   Správa daní a poplatků Město Javorník
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MĚSTO JAVORNÍK

nám. Svobody 134, 790 70 Javorník

          ZÁMĚR PRODEJE POZEMKU - VÝZVA K PODÁNÍ NABÍDKY

Město Javorník vyhlašuje veřejnou soutěž a vyzývá k podání nabídky na „PRODEJ 
POZEMKU PARC. Č. 3357 V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ JAVORNÍK-VES
Zadavatel:
Název: Město Javorník, nám. Svobody 134, 790 70 Javorník, IČ 00302708, zastoupené 
starostkou města Mgr. Irenou Karešovou, Kontaktní osoba: Martina Koňaříková, referentka 
správy majetku (e-mail: sprmaj@mujavornik.cz, tel. č. 584 458 793) 

Předmět prodeje:
Předmětem prodeje je pozemek parc. č. 3357 o výměře 1734 m2 v katastrálním území 
Javorník-ves. Pozemek se nachází na okraji zástavby města Javorník, je rovinného 
charakteru a je umístěn v trojúhelníku, který je vymezen státní komunikací I/60 Javorník-
obchvat, silnicí II/457 Javorník-Bernartice a bývalou komunikací Javorník-Bernartice. Dle 
platného územního plánu je pozemek zahrnut v plochách DS – plochy dopravní 
infrastruktury a je mimo jiné určen k výstavbě čerpací stanice. 

Vyvolávací cenou je cena v místě a čase obvyklá stanovená dle znaleckého posudku ve 
výši 404.670,- Kč. 

Forma a termín podání nabídky:
Prodej pozemku proběhne nabídkovou obálkovou metodou. Zájemci vloží své nabídky do 
obálky označené nápisem na přední straně obálky „NEOTEVÍRAT, OBÁLKOVÝ PRODEJ 
POZEMKU PARC. Č. 3357 V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ JAVORNÍK-VES“. Takto 
označenou a zalepenou obálku odevzdají v podatelně Městského úřadu Javorník. V obálce 
musí být uvedena cena, za kterou je uchazeč ochoten pozemek koupit, jméno a adresa 
uchazeče. 
Termín pro podání nabídek: do 15. 7. 2014 do 14.00 hod.
Termín pro otevírání obálek: nejpozději do 25. 7. 2014

Další stanovené podmínky prodeje:
1. Pozemek bude prodán pouze za účelem výstavby čerpací stanice pohonných 

hmot. Součástí kupní smlouvy bude tedy zřízení věcného práva s povinností 
zahájení stavby čerpací stanice PHM ve lhůtě do 5 let ode dne uzavření kupní 
smlouvy. 

2. Zadavatel si vyhrazuje právo odstoupit od výběrového řízení a vyhrazuje si právo 
odchýlit se od uvedených podmínek.

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky
Jediným kritériem pro výběr nejvhodnější nabídky je nejvyšší nabídnutá cena za odkoupení 
pozemku. 
Další náklady spojené s prodejem pozemku
Kupující je povinen uhradit další náklady spojené s prodejem pozemku, a to:

- 4 -
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- náklady na vyhotovení znaleckého posudku ve výši 1200,- Kč
- náklady na vyhotovení kupní smlouvy ve výši 500,- Kč
- náklady na správní poplatek za vklad do katastru nemovitostí 1000,- Kč

V Javorníku 5. 6. 2014                                             
Martina Koňaříková, referent správy majetku

Chci touto cestou poděkovat všem, kteří v posledních měsících projevili zájem o práci na 
Základní škole Javorník na pozici kuchařky, uklízečky či asistentky. Nebylo v mých silách 
všem osobně odpovědět. 

Zdeněk Hořava, ředitel ZŠ Javorník 

Kniha není můj nepřítel 
V úterý 3. 6. 2014 se sešla čtyři družstva 

žáků z 6. a 7. tříd javornické školy, aby změřila 
své síly v 15. ročníku stejnojmenné soutěže, 
kterou pro školu každoročně pořádá knihovna.

Tato soutěž je pro děti doplněním literární 
výchovy, žáci rozvíjejí svou čtenářskou 
gramotnost i logické uvažování a pohotovost. 
Přestože žijeme v době bleskově se rozvíjející 
techniky a různých poslechových médií, 
troufám si tvrdit, že stále platí ono příslovečné 
„Nečteš – nevíš!“ Co může být lepšího, než si 

zábavnou formou upevnit svoje znalosti? Než si zasoutěžit s ostatními bez strachu 
z písemky či ohodnoceného prověřování vědomostí?

Bohužel je stále těžší děti na soutěže a mimoškolní akce nalákat. Po dvaceti letech 
učitelské praxe se nechci smířit se skutečností, že od dětí slyším: „Jéé, to jako není místo 
školy? Tak to teda nejdu!“ nebo: „A jaké budou ceny? Zase trapné bločky a knížky?, 
popřípadě: „Tak to snad není povinné, néééé?“ Naštěstí se ještě najdou i třídy, kde se 
zdvihne les rukou s nezištným zájmem. 

A co vlastně děti při takové soutěži čeká? Projevit základní literární znalosti, schopnost 
orientovat se v knihovně – rozumět systému řazení knížek a umět vyhledat jednoduché 
informace.
To vše formou doplňovaček, hádanek a obrázků. Některé děti se skutečně v pohodě 
„vyznají“, jiné trochu tápou a občas se najdou i takoví, co se nadšeni soutěží konečně 
poprvé přihlásí do knihovny.

Pochvala patří všem, kteří si přišli zasoutěžit a nebyli líní obětovat chvilku svého volna. 
Konec konců, co se člověk naučí a dozví, to mu už nikdy nikdo nevezme, že? Náš velký dík 
patří paní Věře Hradilové, vedoucí Městské knihovny Rudolfa Zubera Javorník, za skvěle 
zorganizovanou soutěž, krásné podnětné prostředí i milé ceny. Za rok nás čeká jubilejní 
15. ročník soutěže – já se budu ze všech sil snažit, aby moji žáci věděli, že kniha není 
jejich nepřítel.

Mgr. Markéta Lyková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JAVORNÍK
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Na 1. června - na oslavy Dne dětí se       
v Javorníku těší nejen děti, ale i my  -
organizátoři těchto oslav, poněvadž máme 
radost z jejich krásných úsměvů                
a spokojených tváří. V letošním roce nám 
radost udělalo i sluníčko, které se na nás
celé odpoledne usmívalo.
Slavit  děti  (v hojném počtu) začaly  již 
v sobotu 31. 5. návštěvou animované 
pohádky Zambezia v kině Olympia.
Tradičně pak oslavy pokračovaly v neděli 
na zahradě domu Karla Ditterse                 

z Dittersdorfu a v zámeckém parku již od 13:30 hodin. V letošním roce však byly netradiční 
v tom, že jejich součástí se stalo i Pasování prvňáčků na čtenáře Městské knihovny 
Rudolfa Zubera. V dalším programu na pódiu vystoupily se svými písničkami a tanečky děti 
z MŠ Míru a z MŠ Polská a Divadélko malé Bo, které děti celé odpoledne svým programem 
bavilo. Samozřejmě, že nemohl chybět ani oblíbený koloběžkový závod - tradičně na 
koloběžkách firmy KOSTKA. Výsledkovou listinu ve čtyřech věkových kategoriích pro 
zajímavost a motivaci do dalších ročníků tohoto dětmi oblíbeného závodu přikládáme. 
Pro děti byly připraveny i další zajímavé atrakce a soutěže u Javornické dělostřelecké 
gardy, u Sboru dobrovolných hasičů,  u horolezeckého  oddílu  "Rychleby", u žen 
Občanského sdružení BAJA, projížďky na koních v zámeckém parku u manželů 
Sodomkových Ostrov naděje o. s., skákací  hrad a tradiční kolo štěstí.
Za to, že jsme celé odpoledne netrpěli hlady a žízní, patří naše poděkování Petru Oravcovi
a jeho týmu, ženám Občanského sdružení BAJA a Cafe Kavka.
Za finanční a materiální podporu děkujeme všem našim věrným i novým sponzorům:
fi Energorozvody s.r.o., Jiří Potyš – firma  MOVIK, fi WAREX spol. s r.o., Dětská 
ambulance Javorník s.r.o.  MUDr. Lucie  Lefa, Dimitrij Pandadis - firma PANDA, Selská 
pekárna s.r.o., Cafe  KAVKA.
A co nesmělo chybět na závěr oslav?
No, to přece ví i každé malé dítě a lehce si písmenka doplní . . . . 
Výsledky 9. ročníku koloběžkového závodu 
             Kategorie  0- 3 roky                                        Kategorie 4 – 7 let

1. Širučková Amálka 41: 36
2. Šantrůčková Hanička 42:01
3. Širůčka Jonáš 50:19

             Kategorie 8 – 11 let                                       Kategorie 12- 14 let

Ing. Hana Polášková, ředitelka MěKS Javorník

1. Kareš Vít 45:06
2. Argirovská Lucie 51:02
3. Klapuchová Lucie 55:08

1. Argirovská Nela 51:19
2. Uhrová Bára 51:85
3. Kuna Vašek 1:12.56

1. Řeháková Martina 49:77
2. Polášek Jakub 51:38
3. Daniel Jan 51:50

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO JAVORNÍK
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Dny Javornicka
Je těžké tyto oslavy popisovat hodinu za hodinou a den za dnem, proto snad jen 
zkratkovité postřehy a pocity organizátorů:
- ještě krásně teplý a slunečný čtvrtek
-velmi povedené představení KOMICI s.r.o., které smíchem rozkmitalo bránici všech jeho 
návštěvníků
-velmi sympatičtí, obyčejní a příjemní protagonisté tohoto divadelního představení
byli okouzleni Javorníkem a uchváceni okolní přírodou i divadelním sálem
- ještě teplý a slunečný pátek
- a jako naschvál podmračená, ale naštěstí dostatečně teplá sobota s občasnými 
přeháňkami, ale i sluníčkem - tomu se po tropických vedrech říká smůla, ale na druhou 
stranu, mohlo být i mnohem hůř
- krásný a zajímavý průvod městem s obří loutkou a vysokými chůdaři uprostřed
- velké problémy s koňmi v průvodu, kteří se nechali něčím poplašit, byť měli být na danou 
situaci vycvičeni, a proto nejela ani jeho královská výsost korunní princ a rakouský 
arcivévoda František Ferdinand d'Este s rodinou v kočáře na začátku průvodu, ani vůz 
Javornické dělostřelecké gardy průvod neuzavíral
- pozdní příjezd Martina Šimůnka do průvodu - neboť zůstal hodinu v zácpě u dopravní 
nehody
- pozdní příjezd rýmařovské skupiny MOVE2YOU z Rýmařova, neboť řidič zapomněl část 
dětí v Bruntále a museli se pro ně vracet
- méně prodejců na trzích, díky farmářskému jarmarku v Jeseníku a velké řadě jiných 
kulturních akcí, které se právě v tomto červnovém termínu (tzv. VIP termínu roku) konaly 
po celé republice, možná je odradilo i počasí, (pro ilustraci 35 prodejců bylo nahlášených 
a ve skutečnosti na místo v sobotu ráno dorazilo jen 10)
- ani několik přeháněk během dne neodradilo věrné návštěvníky a posluchače hudebních 
programů, vydrželi a zůstali, za což jim děkujeme
- neustálý boj úklidové čety s mokrými lavicemi a stoly a s poházenými odpadky
- teplo od rozdělaného ohně uprostřed zahrady s postupujícím večerem a nocí 
- tradičně krásný ohňostroj na závěr
- poslední nepříjemnou tečkou večera byla bitka, která měla za následek jeden rozbitý  
stůl
-opět teplá a slunečná neděle 
- nedělní krásný koncert Javornického pěveckého sboru pod vedením paní Radmily 
Jiráskové v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku
Přejme Javorníku a jeho tradičnímu svátku, ať se v nemenším rozsahu koná i v roce 
příštím. 
Dny Javornicka 2014 se konaly za finanční podpory Olomouckého kraje, města
Javorník a Městského kulturního střediska.
Velké poděkování patří všem, kteří se na jejich přípravě, konání i likvidaci podíleli -
všem, kteří se nebáli se zapojit do průvodu městem, manželům Matuškovým  i jejich 
Vendulce a Zuzance, kteří se s noblesou a grácií zhostili rolí císařské rodiny, 
manželům Sodomkovým - Ostrov naděje o. s. za obětavost a vytrvalost při 
projížďkách dětí na koních v zámeckém parku i   všem pracovníkům města, kteří po 
celý den zabezpečovali úklid  a technické zázemí.
Dny Javornicka se v roce  2015  budou konat v již pevném, neměnném termínu,
a sice první červnovou neděli tzn.  6. 6. 2015.

Ing. Hana Polášková, ředitelka MěKS Javorník
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Škola mladého táborníka Travná 2014
28. 7. - 6. 8. 2014 (10 dní)

téma: INDIÁNI A DIVOKÝ ZÁPAD
cena: 2.500,- Kč

Přihlášky je možno vyzvednout osobně v KD nebo na vyžádání zašleme e-mailem

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK

Více o připravovaných akcích najdete na www.kulturnidumjavornik.cz a na plakátech
Fotografie a videa z akcí najdete na webových stránkách města nebo kulturního 
domu. Pro všechny, kteří nemají přístup k internetu, je možnost využít počítače v 

informačním centru nebo v knihovně.

Putování historií Jeseníku
Celookresní knihovnickou soutěž, letos pod 

názvem „Putování historií Jeseníku“,
organizovala Knihovna Vincence Priessnitze 
v Jeseníku. Za javornickou knihovnu vyjelo 
bojovat družstvo z páté třídy ve složení 
Vendula Matušková, Nela Argirovská               
a Johana Jurišová. Děvčata, tak jak je jejich 
zvykem, se perfektně připravila a statečně 
čelila nejen ostatním soutěžícím z Jesenicka, 
ale také záludným otázkám. I letos, tak jako 
v minulých letech, stanula děvčata na 
pomyslných bednách vítězů a obsadila 2. 
místo. Tímto jim za skvělou reprezentaci 

knihovny děkujeme a blahopřejeme. Poděkování patří také organizátorům celé akce za 
milé přijetí, pohoštění i skvělé ceny.  

Pasování prvňáčků na čtenáře 
Již 9 let organizuje knihovna ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Javorník, 

Základní školou a Městem Javorník akci Pasování prvňáčků na čtenáře. V letošním roce 
bylo pasováno celkem 38 dětí ze tříd Mgr. Michaely Vašíčkové a Mgr. Michaely 
Rychnovské. Akce proběhla premiérově jako součást Dětského dne. Role pasujících se 
letos zhostili starostka města Mgr. Irena Karešová a Radek Švábek za Divadélko malé Bo.

Děti kromě drobných dárků, které věnovalo Město Javorník a Knihkupectví Domeček 
z Jeseníku, dostaly i knihu české autorky Magdaleny Wagnerové Od A do Z, která vyšla 
právě k příležitosti Pasování malých čtenářů. Knihy jsme pro děti získali díky projektu Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka 2014, do kterého se knihovna přihlásila. Každoročně 
děti od knihovny získají originální čtenářský průkaz, který vytvořila MgA. Jana Malíková 
a roční bezplatné členství do knihovny.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, a těšíme se na setkání s prvňáčky, teď už Rytíři 
krásného slova.
Fotky a video p. Kaninského najdete na stránkách www.kulturnidumjavornik.cz

VH
PŮJČOVNÍ DOBA ČERVENEC-SRPEN

Pondělí, středa, pátek 9:00-12:00; 12:30 – 16:00
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KONCERT K ROKU ČESKÉ HUDBY
Koncert k Roku české hudby se uskutečnil pod záštitou 

Základních uměleckých škol Javorník, Jeseník, Zlaté Hory, 
Vidnava a Priessnitzových léčebných lázní. Konal se dne 19.
6. 2014 v 17:00 hod. v zrcadlovém sále PLL. Na koncertě 
vystoupili vybraní žáci ze všech již zmiňovaných ZUŠ. 
Repertoár byl sestaven výhradně z tvorby českých 
hudebních skladatelů.  
Základní uměleckou školu Javorník reprezentoval Dětský 
pěvecký sbor. Pod vedením Bc. Jitky Melicheríkové a za 
klavírního doprovodu Karolíny Michálkové děti zazpívaly 
nejen české lidové písně, ale také skladby českých 
skladatelů (E. Hradecký, A. Tučapský, P. Eben aj.). Jejich 
vystoupení sklidilo obrovský potlesk. Právem jim patří 
velké poděkování za vzornou reprezentaci naší školy.

PV

Správa zámku Jánský Vrch nabízí k prodeji 
palivové dřevo po kácení v zámeckém parku 
v rámci II. etapy revitalizace parku. Bližší 
informace na tel.: +420 602 951 712

Od května otevřena nová prohlídková trasa zámku Zámecká půda, Vstupné: dospělí 
80,- Kč, snížené 50,- Kč, rodinné 210,- Kč

Loutky a loutkové divadla v salonu
Výstava historických loutek a divadel ze soukromé sbírky Marie a Pavla Jiráskových 
v hostinských pokojích zámku Jánský Vrch.
Otevřeno v souladu s otvírací dobou zámku.
Vstupné: dospělí 50,- Kč, snížené 30,- Kč, rodinné 130,- Kč

O. s. šoltýství Travná se chystá vydat knihu o obci Travná/ Krautenwalde/
Tímto se obracíme na veřejnost s prosbou o zapůjčení jakýchkoli materiálů - pohlednice, 
soukromé fotografie, upomínkové předměty, publikace apod., týkajících se Travné, dříve 
Krautenwalde.
Rádi přijedeme a materiály si ofotíme, oskenujeme nebo zapíšeme soukromé vzpomínky.
Děkujeme všem příznivcům a přátelům naší vesničky za spolupráci.

Kontakt: e-mail: josefkominek.travna@seznam.cz tel. 584 440 040 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK

ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH

O. s. šoltýství Travná
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……….. kolem cesty u dnešního rezervoáru ……….pokračování

10. února 1864 zpracoval stavitel Josef Metzner rozpočet nákladů na stavbu kamenné 
obvodové zdi „okrasné zahrady“ u cesty na zámek (ul. Svatopluka Čecha). Zeď byla 36 
sáhů (asi 65 m) dlouhá a 2 stopy široká (ZAO, KŘ JV, i. č. 1040, kart. 459). Z materiálu 
není jasné, zda ke stavbě došlo. 29. března a poté 9. a 10. dubna napadlo velké množství 
sněhu (König 1904, s.43). V červnu 1864 byl prodán uschlý smrk z „dolního parku“ a větve 
z ořezané lípy, která stála poblíž „okrasné zahrady“ (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).
V roce 1865 je poprvé zmiňován zahradník Glattzel. Ten 20. dubna předložil rozpočet na 
schválenou regeneraci trávníku v „horním parku“. Počítalo se s dovozem půdy, kterou měli 
9 dní kopat dva muži u tzv. rákosového rybníka (Röhrteiche)? Po úpravách měla být plocha 
nově oseta (ZAO, KŘ JV, i.č. 1086, kart. 1379).
Zahradník Glattzel žádal v létě 1866, aby byla v okrasné zahradě vykopána studna (ZAO, 
KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).
V březnu 1868 byl prodán za 10 zlatých tesařskému mistru Utnerovi jasan z „dolního 
parku“. Jeho koruna se zlomila při vichřici (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379). Na podzim 
1868 přikázal biskup, aby se travnatý parter u pivnice vyčistil a vyrovnal pískem a hlínou. 
Poté se měl zahradník postarat o jeho další vzhled. Dále měla být u pivnice ze strany od
města postavena terasová zeď (u dnešního Hotelu pod Zámkem). K realizaci došlo 1869 
(ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).
V roce 1869 bylo v parku pokáceno několik blíže neurčených odumřelých starých stromů 
(ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379). Na svahu k městu byla v témže roce zřízena terasa –
patrně „Vyhlídka“ - před tím tam stával dům (ZAO, KŘ JV, i. č. 2298, kart. 2180). Při 
návštěvě zámku někdy počátkem roku 1870 přikázal biskup, aby byly provedeny tyto práce 
(byly také realizovány):
- květinové záhony na zámeckém nádvoří měly být osázeny nízkými rostlinami
- v místech, kde kdysi stávala modlitebna (Templ), měla být vysázena krásná lípa se čtyřmi 

lavičkami
- vyčistit se měly zarostlé cestičky v parku
- odstranit se mělo křoví na konci parku (nepochybně „horního“, naproti Schinderspanne = 

rasův zápřah – asi název pro bývalé mrchoviště) – bylo zde vysázeno mnoho keřů.
- na vyspravení zámeckých cest měl být použít štěrk
- zvlášť pečlivě měla být upravena louka 
poblíž vodotrysku
- kastelán měl obnovit na zámeckém 
nádvoří stan (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 
1379 a i. č. 

2298, kart. 2180).
V únoru 1871 panovaly sibiřské mrazy 
(König 1904, s.43). Na jaře 1871 bylo u 
stolaře Haschkeho objednáno do parku pět 
ptačích budek (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 
1379). V průběhu téhož roku bylo vykáceno 
více přestárlých stromů, jejichž dřevo bylo 
odprodáno zájemcům, kteří zaplatili 207 
zlatých. Počet není uveden, jistý přehled 

HISTORIE

70. - 80. léta 19 století
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však materiál přináší. V květnu se jednalo o pokácení topolů u tzv. rákosového rybníka 
(Röhrteiche). V červnu je uveden odprodej bříz a akátů ze zámeckého vrchu (tzn. „horního 
parku“) a stejných stromů z „dolního parku“. V listopadu se jednalo o topoly a břízy             
z „dolního a prostředního parku“ a břízy u domu kontrolora – výčet z 29. 9. 1872  (ZAO, KŘ 
JV, i.č. 1086, kart. 1379).
Z přehledu vydání v zámecké zahradě a parku za rok 1871 vyplývá, že zahradník Scholz 
byl stále ve službě a jeho služné činilo 320 zl. Dozorce v parku Jarisch dostával 150 zl. 
(ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).

M.R.
Převzato: Dlouhý, B. - Polách, D. 1999: Stavebně – historický průzkum zámeckého parku 
na Jánském vrchu v Javorníku.

ŠESTÝ OBNOVENÝ ROČNÍK „RYCHLEBSKÉ“ JE ZA 
NÁMI

Uplynulá sobota 14. června 2014 se odehrála v duchu 
turistického pochodu „Rychlebská“ na 7, 20, 30 a 40 km. 
Příjemný den, lehce zkropený jarním deštěm, s námi přišlo 

strávit celkem 103 účastníků, což je – vzhledem k počtu akcí, konajících se paralelně 
v celém okrese – velmi zdařilý počet. A tak tímto děkujeme všem těm, kteří se rozhodli 
právě pro náš pochod – pevně věříme, že si jej užili stejně, jako my, pořadatelé . 
Gratulace pak patří nejrychlejším účastníkům:
 již tradičně Miloslavu Šmirjakovi, tentokráte ve společnosti Františka Wrožyny 

(trasa 40 km),
 Jaroslavu Knoppovi (trasa 30 km),
 Dominiku Michálkovi (trasa 20 km),
 a skupince ve složení Matyáš Ptáček, Michal & Luděk & Daniela Ondruchovi,  

Daniela Romankiewicz (trasa 7 km).
Z celkového počtu šlo 23 osob trasu na 40 km, 19 osob trasu na 30 km, 41 osob 
trasu na 20 km a 20 účastníků pak „Rychlebskou 7“. Nejvzdálenějším účastníkem se 
stal Michal Marko z Mostu (celých 312 km), nejstarší účastnicí byla paní Baňářová (74 
let, trasa na 20 km), nejmladším účastníkem pak Šimon Fafílek (necelých 11 měsíců,
trasa na 7 km) . Na další akci vyrážíme v sobotu 13. 6. 2015!!!
Děkujeme pořadatelům, kteří se na realizaci akce podíleli:

Buchtelová Zdeňka, Dopitová Věra, Gajová Marcela, Hroudová Alena, Křížková Jana, 
Lomázová Jaroslava, Lučan Jan, Marková Nicole, Mrázkovi Milada, Petr a David, Paprskář 
Josef ml., Poskočilovi Zdeňka a Jaroslav, Pospíšilovi Jana a Pavel, Procházka Aleš, 
Seidlová Jana, Skládaná Svatava, Surovíková Marie, Švábkovi Jaroslava a Jiří, Žáková 
Bára a Žáková Václava

Akce se konala za podpory Města Javorník a Mysliveckého sdružení CHLUM –
děkujeme!

Za pořadatele: Alena, Karel a Martina Mařákovi
červen 2014

SPORT
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JEZDECKÁ STÁJ OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK
PLÁNOVANÉ AKCE, KDE NÁS NAJDETE

Srdečně zveme všechny příznivce na plánované akce, kterých se zúčastní koně 
z Ostrova naděje o. s.
5. - 6. července 2014 – zámek Jánský Vrch Javorník

DĚTSKÝ DEN V JAVORNÍKU
Za celkem pěkného počasí se koně zúčastnili již tradičně oslav Dne dětí a opět byl o ně 

veliký zájem. I když na začátku dne to vypadalo, že ani s koňmi nedorazíme díky zdravotní 
indispozici Mirka Sodomky, pak jsme narychlo museli shánět přepravu věcí, které jsou 
nezbytné pro zázemí koní. Naštěstí se vše podařilo a děti si koní užily, rozebraly se 
veškeré dostupné propagační pohlednice a všichni jsme si užili krásné nedělní odpoledne. 
Veliké poděkování patří hlavně Luďce  Garabíkové za odvozový servis, Janě Kleinové, 
Olegovi Szczotkovi a koním Kassey a Háčkovi.

DNY JAVORNICKA
….“Jé, ten koníček je nějakej unavenej a tak divně chodí“… zaznělo z úst jedné maminky 

na adresu našeho nejstaršího koníka Háčka. Ale byla to rozumná maminka, která si 
nechala vše vysvětlit, i když se na místě objevila hysterická dáma s výrokem, že staří koně 
mají skončit v salámu apod. Air Rainy Hack je plemenem americký klusák a ti, zapřažení  
ve vozících dvoukolových  zvaných sulka, se účastní tzv. klusáckých dostihů pouze v klusu. 
Jsou na tuto disciplínu trénováni a díky tomu získávají trošku odlišný pohyb hlavně v klusu. 
A tomuto koníčkovi se v minulosti stal úraz, který byl operativně vyléčen, ale zůstaly trvalé 
následky, které na „oko „ pro laika nevypadají „hezky“. Ale pevně se držíme doporučení 
specialistů, kteří jej operovali, že pokud bude chodit a dostávat kloubní preparáty, bude     
O. K., pokud nebude mít pravidelný pohyb, bohužel, může dojít i k úplné nehybnosti 
zadních končetin. Navíc Háček miluje děti a není-li pár dní s nimi, opravdu je smutný. 
Někdy, když koně odpočívají a mají „divně pokrčenou zadní nohu“, vypadají divně, ale je to 
normální stav. Tolik na vysvětlenou …

Ač počasí zlobilo a několikrát jsme zmokli, přesto hlavně děti jsou úžasné, i v dešti 
chodily se nechat vozit. A bylo jich opravdu velmi mnoho. Opět se rozebraly skoro všechny 
propagační pohlednice, poznali jsme spoustu milých lidiček, viděli jsme i pár vystoupení
a poslouchali velmi pěknou muziku. Prostě patří pořadatelům velký dík. A také patří 
poděkování p. Hance Poláškové za odvoz věcí, Mirku Sodomkovi, Janě Kleinové, Janě ze 

Supíkovic a hlavně našim osvědčeným koním a všem, kteří na 
koníky přispěli.
PODĚKOVÁNÍ
IREL spol. s.r.o., Brno, Ing. Jitce Jankové Ořechov u Brna, 
Milanu Konečnému, panu Harenčákovi a všem lidičkám 
z Bílého Potoka, kteří nám nasušili seno a připravili 
k odvozu, velmi si tohoto gesta nesmírně vážíme a koníci 
to jistě v zimě ocení.

Pomalu startují prázdniny, takže budete-li chtít své ratolesti 
nějak smysluplně „zaměstnat“, můžete je přivézt do Ostrova 
naděje, kde se mohou naučit spoustu věcí a pomáhat koním, 
které mnoho lidí již odepsalo. Těšíme se na každého 
návštěvníka a přejeme všem nejen hezké prázdniny, ale            
i klidnou a opravdovou dovolenou!
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DOMOV PRO SENIORY JAVORNÍK, p.o.

Již několikrát se nám stalo, že nás návštěvníci hledali, nebyli jsme doma. Proto, pokud se 
k nám vydáte, je lepší napsat sms na tel:737919762, abychom s vámi počítali, popř. s vámi 
domluvili jiný termín. Pokud budete chtít, abychom se s našimi koňmi účastnili  nějaké vaší 
akce, je nutné se několik dní předem domluvit, buď telefonicky či emailem. Děkujeme za 
pochopení.

Lenka a Mirek Sodomkovi,
www.helphorses.webgarden.cz,email:on8os@seznam.cz,tel:737919762,č.účtu: 
5003030523/5500
foto: Zuzana Telcová, SIFILA, starokladrubský kůň, slepá na obě oči od 8 měsíců, 
zachráněná a v současné době v adopční péči
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pobesedovala o ožehavém tématu nekalých obchodních praktik tzv. „šmejdů“.
Ani v letošním roce nemohla na nádvoří Domova pro seniory chybět májka, která se stala 

již krásnou tradicí. Ve středu 30. dubna senioři našeho zařízení ozdobili připravený věnec
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Dále mimo jiné plánujeme Den otevřených dveří, pravidelnou účast na Gulášení 
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Den otevřených dveří
Opět po roce za slunečného počasí se v pátek 13. 

06. 2013 uskutečnila akce pro veřejnost - Den 
otevřených dveří. Přišlo se k nám sice podívat méně 
návštěvníků, než jsme očekávali, i tak jsme jich 
napočítali k šedesátce, především občanů našeho 
města, kolegů, rodinných příslušníků našich uživatelů 
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sociální služby a zaměstnanců. Pozdravili nás a popřáli pěkný den, i přes nabitý program, 
starostové paní Karešová a pan Juřík, zástupkyně Města Jeseník paní Kalinová, paní 
ředitelka z Domova důchodců ze Zlatých hor Macháčková. Potěšila nás i návštěva              

z Domova důchodců z Kobylé pod vedením 
paní ředitelky Škrobálkové.

Naši uživatelé se zaměstnanci připravili 
prohlídku zařízení s bohatým programem. 
Společně zazpívali 5 lidových písní, poté          
4 taneční páry předvedly country tance. K naší 
radosti se do kola zapojili a zatancovali i hosté. 
V odpoledních hodinách vystoupily na zahradě 
děti z MŠ ulice Míru pod vedením paní 
ředitelky Konyarikové, následoval koncert 
skupiny Daršan, na závěr vystoupila taneční
skupina Evros. Hudební produkci zajišťoval 
pan Švábek, fotografie pořizoval pan Štrajt. 
Sponzoři poskytli pohoštění pro návštěvníky, 
uživatele i zaměstnance. 

Všem, kteří se podíleli a přispěli ke 
zdárnému průběhu tohoto slavnostního dne, 
bych chtěla poděkovat, popřát jim hodně zdraví 
a pěkné léto.

Poděkování našim sponzorům
Touto cestou bych chtěla poděkovat našim 
sponzorům za finanční a věcné dary, které 

jsme od ledna letošního roku obdrželi:
- Firma Campa-Net poskytla dar ve výši 100 000,- Kč na vybavení pro naše uživatele
- Město Javorník poskytlo dar ve výši 20 000,- Kč na aktivity a aktivizační programy pro 
naše uživatele, Obec Uhelná dar ve výši 6 000,- na zakoupení elektrických spotřebičů, paní 
Jiřina Stehlíková darovala televizi ve výši 5 999,- Kč.
Rovněž bych chtěla poděkovat i za nefinanční dary a různé druhy výpomoci:
- panu Jiřímu Jurovi za přísady zeleniny a velké množství květin 
- paní Daně Robotkové za velikonoční výzdobu a za darování 4 sad sklenic
- paní Olze Papadupolusové za květiny
- Městu Javorník za zapůjčení dataprojektoru, panu Dvořákovi za jeho zprovoznění 
- Panu Mirku Ivanovi za zapůjčení deštníků a lavic
- paní Elence Ožvoldíkové, Josefu Klimešovi Bušín, MK Fruit s.r.o. Šumperk, BENSTAR 
s.r.o. Jeseník, ZD AGROHOLDING Bernartice, VIDEN plus s.r.o. Jeseník a panu Petru 
Richterovi za pohoštění

Poděkování patří také panu Milanu Kapečkovi a panu Bronislavu Ketnerovi za pomoc při 
stěhování, panu Ditmaru Švecovi za vyhotovení zábradlí a všem, kteří nám nezištně 
pomáhají a podporují nás. Velice si toho vážíme.

Ing. Jitka Richterová, ředitelka 
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ESTER z.s.

KINO OLYMPIA NEBUDE Z TECHNICKÝCH DŮVODŮ V MĚSÍCI  ČERVENCI PROMÍTAT

     Srdečně vás zveme do nově otevřené kavárny
Kde nás najdete: koupaliště Červenka směr na Bílý Potok

Kdy nás můžete navštívit: denně od 10:00 – 18:00

BENEFIČNÍ VARHANNÍ KONCERT
ESTER  z. s.  zve k poslechu varhanní hudby  v kostele  Nejsvětější  Trojice v Javorníku.
Koncert dvou brněnských varhaníků   se uskuteční  v sobotu, dne 5. 7. 2014 v 18:00 hodin. 
Dobrovolné vstupné bude věnováno k podpoře celoprázdninového tábora dětí Javornicka  
a na potřeby farnosti Javorník.  

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz.
Uzávěrka srpnového čísla bude v pondělí 21.7. do 8:00.

JAVORNÍK - Více než třicet mateřských, základních a středních škol, domovů důchodců, 
obecních úřadů, živnostníků, lékáren, knihoven a dalších obětavých sběračů z Javorníku 
a celého jesenického regionu nastřádalo od 1. září 2013 do 30. dubna 2014 celkem 506 
kilogramů víček z PET lahví. Výtěžek z jejich prodeje je určen pro finanční sbírku na opravu 
zámeckých hodin v Javorníku. 
Tento technický unikát z roku 1937 přiměl loni v létě jedenadvacetileté mladíky Michala 
Zajonce a Václava Rozkošného z Javorníku k zorganizování netradiční sbírky pro zámecké 
hodiny. Ve středu 7. května 2014 dvěma auty dovezli do provozovny Jelínek Trading ve 
Vrbně pod Pradědem pytle s tisíci víček, za které aktivním sběračům náleží odměna ve 
výši 3 289 korun. Veškeré další informace a novinky naleznete také na FB stránce 
Javorník a jeho dění. PROSÍME OBČANY A NÁVŠTĚVNÍKY, SBÍREJTE VÍČKA I DALŠÍ 
ROK, VÝTĚŽEK SBĚRU BUDE NYNÍ VĚNOVÁN NA NOVOU JAVORNICKOU KAŠNU.
Důvod akce:
Hodiny stojí sedm let, stojí hodiny, stojí celé město. Jakmile se hodiny rozjedou a zvony 
rozezní, probudí se život v Javorníku. Je to taková dominanta Javorníku, která městu dává 
svůj pomyslný dech. Turisté uvidí, že to zde žije. Pokud se najdou i jiní lidé, kteří by chtěli 
přispět víčky, mohou napsat na stránku na Facebooku „Javorník a jeho dění“ a tam se 
s námi domluvit. Těch, kdo se na sbírce podíleli, si velice vážíme a moc děkujeme! Akce 
pokračuje od září dále, sledujte informace na zmíněné FB stránce.
Hlavní je, když máte nápad, nezůstat pouze u debaty či plánu, ale jít a udělat pro to něco,
a to nejdůležitější, dotáhnout to úspěšně až do cíle.

LM, MZ a VR

POZVÁNKY NA AKCE KONANÉ V ČERVENCI
3. 6. – 31. 7. Výstava fotografií Tibet a Barma

Pořádá: Městská knihovna R. Zubera Javorník a Café Kavka
do 31. 8.
foyer MěKS Javorník

Výstava: Téměř zapomenutý velký herec Rudolf Rittner
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník

sobota 5.7.
v 18:00

Benefiční koncert v kostele Nejsvětější Trojice
Pořádá: Ester z.s.
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Web4soft

Celá strana v šedé

REKLAMA

nový superrychlý web4soft internet vám nainstaluje Ing. Kamil Haderka
Růžová 304, 790 55 Vidnava, mobil +420 603 421 519, e-mail info@khfornet.cz

Kontakt

volejte  603 421 519

584 414 052

novinka v Javorníku

optické připojení

Dostupnost optického připojení v Javorníku:

ulice Jánošíkova, Pionýrská, Nádražní, 

Fučíkova, Dukelská

Všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH.

w w w . k h f o r n e t . c z

internet
kvalitní

vysokorychlostní 

www.websoft.cz

30 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

40 Mbit/s

399,- Kč

zdarma

8 Mbit/s

340,- Kč

500,- Kč

10 Mbit/s

399,- Kč

zdarmainstalace
instalace

instalace
instalace

bezdrátové připojení


